

Понятие джихада в традиционном исламе и его искажение в идеологии радикальных исламских течений на примере террористической организации Хизбут-Тахрир

Лубина Е.В.

Младший референт Председателя Государственного Совета РК
(Симферополь, Россия)

В традиционном исламе существует такое понятие как *джихад*, который в переводе с арабского языка означает «усердие», «усилие» и является борьбой за чистоту веры, усердием на пути к Аллаху. В восприятии европейцами джихад обычно трактуется как война с «неверными», то есть с теми, кто не исповедует ислам. Однако мусульманская традиция определяет несколько категорий джихада:

- *джихад сердца*, то есть борьба мусульманина с собственными недостатками;
- *джихад языка*, то есть разрешение одобряемого и запрет порицаемого;
- *джихад руки*, то есть наказание преступивших законы и нравственные нормы;
- *джихад меча*, то есть вооруженная борьба с теми неверными, которые нападают на мусульман и препятствуют исповедованию ислама.

В некоторых странах *джихадом* считается безвозмездная помощь нуждающимся. Например, в Исламской Республике Иран люди отправляются в отдаленные деревни и поселения с тяжелыми климатическими условиями для помощи жителям в соответствии со своей профессией или навыками. Врачи оказывают бесплатную медицинскую помощь, ведется строительство дорог, прокладка водопроводов и обработка посевных земель.

В глазах европейцев джихад представляется исключительно как *джихад меча*. Однако Коран не включает в себе ни одного приказа, которое предписывало бы войну против всех «неверных». Священная война становится обязанностью только в том случае, когда враги ислама оказываются нападающими. В такой священной войне запрещается убивать женщин, детей, стариков и невооруженных священнослужителей любой веры, а воинам противника можно оказывать пощаду без каких-либо обязательств с их стороны.

В современном мире, к сожалению, существуют радикальные исламские организации, которые под видом *джихада* ведут террористическую деятельность. В их число входит запрещенная в России и признанная террористической организацией Хизбут-Тахрир.

Хизбут-Тахрир аль-Ислами переводится с арабского языка как «Исламская партия освобождения». Она была основана в 1953 году в Восточном Иерусалиме судьей местного шариатского апелляционного суда Такиуддином ан-Набхани. Вначале она представляла собой простые отряды воинствующих мусульман, однако впоследствии превратилась в одну из самых могущественных террористических организаций мира. К сожалению, деятельность этой организации запрещена не во всех странах мира, что способствует легкому распространению экстремистской идеологии. В России Хизбут-Тахрир аль-Ислами была признана террористической организацией и запрещена решением Верховного Суда в 2003 г. Деятельность партии также запрещена в Германии, Казахстане, Турции, Пакистане, Таджикистане, Узбекистане и ряде других восточноевропейских и азиатских государств, во всех арабских странах, кроме ОАЭ, Ливана и Йемена.

Организация ведет активную пропагандистскую деятельность в западноевропейских странах, где даже действует ряд школ, в которых преподается ислам в искаженном виде. Постоянное финансирование секты происходит за счет специальных фондов, большинство из которых находится в Саудовской Аравии и странах Запада. В Украине данная организация не запрещена, поэтому как следствие в Крыму до

возвращения в состав Российской Федерации Хизбут-Тахрир разворачивала активную деятельность, так как здесь проживает наибольшая мусульманская община региона.

Для членов Хизбут-Тахрир «неверными» являются не только немусульмане, но и мусульмане, которые отказываются следовать идеологии партии. Целью экстремистов является создание всемирного исламского государства (Халифата) с действующей исламской системой. Для реализации этой цели партия пропагандирует так называемый *глобальный джихад*, который допускает применение оружия, совершение террористических актов и убийств. Организация активно вербует новых сторонников. В основном это молодые люди в возрасте до 25 лет, часто студенты, легко поддающиеся воздействию, так как их личность еще не до конца сформирована.

Россия является многонациональной страной с огромной территорией, поэтому по мнению вождей секты она могла бы стать столицей мирового Халифата. Несмотря на запрет деятельности организации в нашей стране, террористы не прекращают попыток закрепиться в России. Были выявлены экстремистские ячейки в общежитиях российских университетов, в которых были найдены книги, методички, листовки, аудио и видео диски пропагандистской направленности. Религиозные фанатики готовы прибегать к любым методам уничтожения людей, которые не согласны следовать их идеологии, совершать теракты, массовые убийства, пока не погибнут все неверные. Например, в Крыму был случай жестокого убийства молодой девушки, которая занималась модельным бизнесом. Убийца входил в группировку Хизбут-Тахрир. Впоследствии он признался, что совершил убийство из-за того, что девушка вела себя и выглядела неподобающе.

В Казани последователи секты пытались проникнуть в традиционные исламские мечети, чтобы под видом правоверных мусульман распространять свою идеологию, а в дальнейшем заменить духовенство на своих сторонников.

По всей территории России правоохранительными органами были обнаружены сотни мечетей, принадлежащих партии, откуда вышло немало террористов. В них проводились регулярные собрания экстремистов с использованием символики радикальной направленности. На собраниях лидеры Хизбут-Тахрир призывали к свержению действующей государственной власти и террору.

Члены секты Хизбут-Тахрир готовы легко отдать свои жизни за религиозные идеи, так как убеждены, что незамедлительно попадут в рай.

Хизбут-Тахрир является раскольнической организацией, вносящей смуту в ряды мусульман, провоцирующей конфликты и противостояния мусульман с властями, формирующей исламофобию у немусульман.

Имеются сведения о том, что основатель Хизбут-Тахрир ан-Набхания являлся близким другом муфтия Иерусалима аль-Хусейни, который встречался с Гитлером и формировал отряды из мусульман, сражающихся на стороне фашистов.

Согласно Корану верующие не должны делиться на секты и партии. Также, согласно Корану, существуют только две партии – партия Аллаха (хизбуллах) и партия Шайтана (хизбушшайтан). К партии Аллаха относятся верующие, следующие Корану и Сунне Посланника. К партии Шайтана относятся те, кто выдумывают новые партии, вносят нововведения в религию, раскалывают общину верующих, стремятся посеять смуту и раздор.